



确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

# 我省印发《美丽吉林建设行动方案(2024-2027年)》

本报讯 记者郭小宇报道 近日,省政府办公厅印发《美丽吉林建设行动方案(2024-2027年)》(以下简称《行动方案》),幸福蓝天、美丽碧水维护、黑土地保护利用、康宁环境建设、美丽吉林社会风尚培育等“十项行动”相继打响,向推动美丽吉林建设目标实现迈出“第一步”。

2024年5月,省委、省政府出台《美丽吉林建设规划纲要(2024-

2035年)》(以下简称《规划纲要》),明确提出分三个阶段(2027年、2030年、2035年)逐步深入推进美丽吉林建设。而此次印发的《行动方案》对第一阶段任务进行了细化分解,谋划具体工程项目,将有效支撑美丽吉林建设。

记者了解到,省生态环境厅聘请生态环境部环境规划院作为技术支持单位,深入调研走访,会同相关部门共同研究具体目标、任务,多次

组织召开专题会议,研究主要内容,并在充分征求、采纳相关部门意见后,形成了《行动方案》征求意见稿。

《行动方案》以2027年目标为基础,通过科学测算、认真比选,充分对标国家要求,系统衔接吉林省内相关部门工作实际,提出了绿色转型发展提速、幸福蓝天守护、魅力碧水维护、黑土地保护利用、康宁环境建设、守牢北方生态安全屏

障、生态产品价值实现、现代环境治理体系赋能、美丽家园建设、美丽吉林社会风尚培育等“十大行动”39项举措,逐项明确2027年的工作目标、重点举措及牵头单位,同步形成美丽吉林建设重点项目清单。

“这十项行动,既突出秸秆综合利用、燃煤污染治理、重点流域保护、农业面源污染治理等当前环境治理的重点,也聚焦美丽城市、美丽

城镇、美丽乡村、美丽细胞等与老百姓生活品质息息相关的美丽工程,探索提出建立健全生态产品价值实现机制,推进农特产品、生态冰雪等优势资源价值转化的创新举措,覆盖面广、针对性强。”省生态环境厅厅长张旗威说,这充分体现了省委、省政府为吉林人民创造更优质环境、更美好生态、更富裕生活的鲜明态度和坚定决心。



## 首节“开门红” 安图文旅市场持续升温

本报讯 记者徐文君报道 元旦假期,安图县各旅游景区推出丰富的文旅活动,尤其是冬季备受欢迎的冰雪游、温泉游等热度持续升温,文旅市场热力十足,实现2025年“开门红”。

各旅游景区丰富产品供给,提升服务品质,激发消费活力,元旦假期共接待游客2万余人次。冬季旅游项目迎来“热季”,赏玩冰雪、泡温泉、漂流等成为主流需求,是元旦假期文旅市场的最大亮点。

为了吸引游客,县内各景区推出了一系列冰雪项目。游客可以在雪岭欣赏漫山遍野的玉树琼花,坐上雪地摩托穿越林海雪原,和驯鹿来一场“亲密之旅”;在大沙河漂流体验“水上仙境”,乘坐皮筏艇沿着蜿蜒的河道漂流而下,伴着两岸洁白、美丽的雾凇,开启长白山专属的冰雪梦幻之旅。

今年,奶头山村冰雪乐园进行了全新升级。“霍比特雪屋”独具童话色彩,“雪地香蕉船”等项目趣味性十足,吸引了众多游客体验游玩。

为了吸引游客,县内各景区推出了一系列冰雪项目。游客可以在雪岭欣赏漫山遍野的玉树琼花,坐上雪地摩托穿越林海雪原,和驯鹿来一场“亲密之旅”;在大沙河漂流体验“水上仙境”,乘坐皮筏艇沿着蜿蜒的河道漂流而下,伴着两岸洁白、美丽的雾凇,开启长白山专属的冰雪梦幻之旅。

## 辉南开展迎新春文明实践活动

本报讯 记者吴连祥报道 为活跃群众精神文化生活,丰富传统节日文化内涵,1月7日,辉南县委宣传部、县新时代文明实践中心、县文联、县文广旅局联合县政协书画院、县书法家协会、县摄影家协会,开展2025年“赏年画、过大年”迎新春送春联文明实践活动。

在新华书店、正大书苑,来自贺美书法班的小朋友现场画起年

画,吸引众多家长驻足观看。

“猜灯谜”环节中,小朋友们仔细聆听,认真思考,互相竞猜,展示自己的智慧,现场热闹非凡。

在书写春联现场,县书法家协会的书法家铺就纸墨、伏案挥毫,用娴熟的笔法为市民写春联、送福字,淡淡的墨香烘托出浓浓的年味。市民满怀兴致欣赏书法家的创作过程,领取赠送的春联,现场洋溢着喜庆的气氛。

## 汪清国际大众速滑邀请赛落幕

本报讯 记者徐文君报道 1月4日,备受瞩目的汪清国际大众速滑邀请赛在汪清县体育公园速度滑冰场激情开赛。

近年来,汪清县进一步发挥“牛奶冰”资源优势,积极承办各类大型冰雪运动赛事,不断优化梯队建设,着力构建后备人才体系,先后向国家和省、州输送了大批优秀的速滑运动员。特别是在冰雪运动普及方面取得显著成效,大众参与的热情日益高涨、氛围日益浓厚。承办此次速度滑冰邀请赛,不仅是全县落实全民健身运动的具体举措,也是打造冬季冰雪精品赛事,持续巩固和发扬汪清“速滑之乡”IP名片的生动实践。

本次邀请赛为期两天,由延边州体育局主办,汪清县文化广播电视和旅游局承办,省体育局体育产业发展指导中心、延边州社会体育管理中心、延边体育彩票管理中心协办,吸引了俄罗斯、韩国及省内各地区的众多速滑精英及业余爱好者参与,共汇聚14支代表队、300余名运动员的强大阵容。参赛选手跨越地域界限,怀揣着对速度滑冰运动的热爱和对竞技挑战的渴望,来到汪清这片充满冰雪魅力的土地,为赛事增添了浓厚的国际氛围。

比赛共分500米、1000米、团体追逐3个项目,按照年龄分为14个组别。赛场上,选手全力你追我赶,激烈的比赛氛围让围观的市民感受到冰雪运动的魅力,纷纷鼓掌叫好。

近日,图们市图们江长鼓舞传承艺术团来到社会福利服务中心,为老人表演精彩的歌舞节目,受到欢迎。

记者侯春强/摄

## 雪落成戏 唯有“知北”

# 梅河口“知北村城市冰雪艺术季”盛装启幕

本报讯 记者吴连祥报道 新年前夕,“雪落成戏,唯有知北”2024-2025第四届梅河口知北村城市冰雪艺术季盛大开幕。

近年来,梅河口市深入贯彻“冰天雪地也是金山银山”的重要指示精神,全面落实省委、省政府加快推进“冰雪丝路”创新先导区建设的工作要求,倾力打造了五奎山滑雪场、海龙湖金冬滑雪场等冰雪旅游产品,着力推动冰雪、体育、旅游、经济、文化融合发展。知北村作为梅河口市旅游产业的重要组成部分和文旅名片,以其别具匠心的审美,精雕细琢的创意,将传统冰雪资源与民俗特色文化有机融合,打造了东北文化旅游的新亮点、新地标,向全国人民展示东北的澎湃生机与无限

活力。

开幕式现场,与会人员、域内外游客共同观看主题大剧《唯有知北》,大家在“我是东北人”巨型雪墙舞台上,聆听着嘹亮的唢呐,感受东北人的豪情壮志与坚韧不拔的精神,共同欣赏和品味东北文化的独特韵味与深厚底蕴。

据了解,在新雪季,知北村将延续艺术、人文、美学、北方的一贯理念,梳理冬季叙事的内核主张,提炼出雪、戏、文化三大支柱,结合知北村独树一帜的风格属性,以雪为大背景,戏为大创意,为大家带来一场唤醒东北文化基因的同频震撼。同时,聚焦“艺术雪村”这一全国性大符号,还原小而精致的纯粹雪村意象,通过《幻行东北》民俗复调艺术

巡礼的创意中轴线,再赋以《幻梦雪村》《幻境仙踪》《幻冬乐园》《回知北·过大年》等丰富多样的娱乐体验项目,让艺术冰雪成为可观可赏可思可寻的惊喜,为梅河口市冰雪文化和冬季旅游产业增添新的光彩。

梅河新区管委会相关负责人表示,本届知北村城市冰雪艺术季的成功举办,将全面展示梅河新区在新时代浪潮中勇立潮头、蓬勃发展的精神风貌,必将有力推动东北文旅事业繁荣发展。同时,梅河新区将以此次活动为契机,进一步营造全民上冰雪的浓厚氛围,让更多的全国游客走进梅河口,一同感受冰天雪地里的梅河热情、梅河激情与梅河感情,留下一段珍贵的体验和难忘的回忆。